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P o r t r é

dolgoztam, akkor ott is indul-
tam versenyeken.
Sokunk által ismert dolog, hogy te 
általában kihasználod a versenyidőt, 
sőt nem egyszer túl is léped azt. Ezért 
rutinosabb rendezők eleve a mezőny 
elejére sorsolnak, hogy biztosan Célba 
érjél a verseny vége előtt. Miért töltesz 
ilyen hosszú időt a pályán?
Az utóbbi években sokat fáj a 
lábam, lassan haladok a tere-
pen, nehezen tudok átjutni a 
mélyebb vízmosásokon, így több 
idő kell a pálya teljesítéséhez. 
Természetesen a tájékozódásban 
is vannak „egyéni megoldásaim”, 
ami nem mindig válik be.
El sem tudunk képzelni „svájci” sapka 
nélkül, a legnagyobb melegben is hor-
dod. Mikor kaptad vagy vetted az első 
ilyen sapkát?
Világ életemben mindig hordtam 
sapkát. Gyerekkoromban nyáron 
a legnagyobb melegben  félmez-
telenül játszottunk, de akkor is 

volt rajtam sapka. Nagyanyámtól 
kaptam az első svájci sapkát, azon 
még lukas kétfilléres is volt.
Hogy szolgál mostanában az egészséged?
A lábam egyre rosszabb, már 
járni is alig tudok, de március 
5-re elő vagyok jegyezve egy 

műtétre. Remélem ez javítani 
fog állapotomon.
Köszönöm a beszélgetést, gratulálok a 
a Budapest Tájfutó Sportjáért díjhoz, 
kívánok mielőbbi gyógyulást, bízom 
benne, hogy még valamelyik versenyen 
a terepen is találkozunk.� Schell A.

Dobogón az Eger Nagydíjon
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Mi a siker titka?
A 2008-as bajnoki pont-
verseny 6. helyén végzett a 
Sirályok SE, mint a második 
legjobb budapesti szak-
osztály. Minek köszönhető 
a siker ebben a nemrégen 
alakult klubban? Kovács 
Zoltántól, a Sirályok SE 
elnökétől várjuk a választ.

A siker titka az, hogy egy nagyon 
jó csapat jött össze klubunk-
nál. Versenyzőink nem csak 
mondják, hogy jó eredménye-
ket szeretnének elérni, hanem 
amit tudnak meg is tesznek a 
sikerek elérésének érdekében! 
Szerencsére olyan vezetőink is 
vannak Ézsiás Katalin, Komlósi 
Ágnes és Vellner Gábor szemé-
lyében, akik mindent megtesznek 
azért, hogy nekünk már csak a 
munkára keljen koncentrálnunk 
és a sokszor zűrös, papírlapokkal 
teletűzdelt háttérmunkát kiváló-
an megoldják helyettünk!
Megtudhatnánk valamit az egyesület 
alakulásáról? Egyszakosztályos egyesü-
let vagytok? Mekkora a létszámotok?
Egyesületünket még 2002-ben 
alakítottuk Hanzély Ákos öttusa 
világbajnokunkkal, (aki jelenleg is 
tiszteletbeli elnöke klubunknak), 
de igazából érdemi munka csak 
2008 januárjától, a tájfutó szak-

osztály létrehozásával kezdődött! 
Az egyesületnek egy szakosztálya 
van és egy most alakuló színjátszó 
köre is lesz! Jelenleg ennél töb-
bet nem is tervezünk, de ahogy 
a színjátszó kör gondolatával is 
megkerestek minket, úgy a köz-
eljövőben sem zárkózunk el sem-
milyen jó ötlettől, felvetéstől! 
Létszámunk folyamatosan gyarapo-
dik és a tavalyi januári 9 „kemény 
mag” helyett, ma már több mint 20 
fő versenyzőink létszáma.
Az eredményesség – gondolom – nem 
a véletlen műve. Mi van a háttérben, 
esetleg mit csináltok másképp, mint 
a többiek? 
A tavalyi évben a késői Ifjúsági 
EB miatt még nyáron sem kaptak 
pihenőt válogatott versenyzőink. 
Heti hat közös edzésen vettek 
részt, ahol a csapattagok segítet-
ték felkészülésüket! Az edzéseken 
próbáljuk a legújabb edzésmód-
szerek lehetőségeit kihasználni, 
de természetesen a már jól bevált, 
néha esetleg monoton edzés-
munkát sem hanyagoljuk el! A 
titkunk a „srácok” és a vezetőink 
szívében keresendők, hiszen Ők 
tartják életben egyesületünket, 
Ők izzadnak nap, mint nap a 
sikerért és Ők alakítottak ki egy-
más között egy olyan jó légkört, 
amiben öröm együtt dolgozni!
Nézzük a 2008-es évet a SIR szempont-
jából. 

Élversenyzőink a tavalyi évben 5 
országos bajnoki címet és emel-
lett még jó pár arany-, ezüst-, 
ill. bronzérmet szereztek a ver-
senyeken! Legnagyobb sikerün-
ket Vellner Gábor (háromszoros 
Magyar Bajnok) érte el, aki az 
Ifjúsági Európa-bajnokság sprint 
élmezőnyében a HATODIK hely-
re futott fel, de ugyan itt Zempléni 
Réka is bizonyította tehetségét! Ő 
a normáltávon elért HETEDIK 
helyével hívta fel a figyelmet magá-
ra a nemzetközi „porondon”!
Meg kell említenem még Tibay 
Ilona, Rövidtávú Magyar Bajnok, 
ill. Varga Adél, Kinde Mátyás és 
ifj. Tóth Károly nevét is, akik 
szintén Magyar Bajnokok lettek 
a 2008-as évben! Az Ő nyom-
dokaikban haladnak fiataljaink, 
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Balról jobbra: Kova, Vellner Gábor és a büszke Apuka

Balról jobbra: Tibay Ilona,       Vellner Gábor, Kinde Mátyás, Zempléni Réka
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akiknek még igaz, nagyon sok 
tanulnivalójuk van, de remél-
jük Szigethy Ágnes, Várfoki 
Gabriella, Balla Sanyi bácsi és 
Koprivanacz Imre edzőink segít-
ségével, hamarosan az Ő sikere-
iknek is örülhetünk!
Hogyan telnek a „szürke hétköznapok”, 
amikor nincs verseny, azaz hogyan 
készültök a következő szezonra? 
Decembertől mi is, mint sok más 
egyesület, elkezdtük az alapo-
zást a 2009-es évre. A hangulat 
jó, nincs széthúzás a csapaton 
belül. A közös edzések, edzőtá-
borok és a rendszeres, családias 
hangulatú „összetartások”, (néha 
egy- egy vacsorával egybeköt-
ve a „bázison”) sokat segítenek 
tagjainknak, hogy a hétközna-
pi monotonitás fárasztó érzését 
feloldják. Ezeken az alkalmakon 
jókat beszélgetünk és itt minden-
ki elmondhatja a véleményét és a 
terveit a közeli és távoli jövőről, 
amelyeknek figyelembe vételével 
alakítjuk egyesületünk életét!
Többek között egy ilyen kötet-
len beszélgetés folyamán dön-
töttünk úgy, hogy 2009-ben 
„egyesületileg” benevezünk az 
O-Ringenre. Úgy gondoltuk, 
hogy a skandináv terepen való 
versenyzés, majd edzőtábor, igaz 
nem olcsó mulatság, de nagyon 
jó lehetőség lesz versenyzőink-
nek a továbbfejlődésre!

Milyen az edzéslátogatottság? 
Amit megbeszélünk és egyez-
tetünk, azt meg is csináljuk. 
Legyen ez csoportos vagy egyéni 
edzés. Ez elvárás a szakosztály 
versenyzőivel szemben!! 
Személyre szabott edzésterveink 
vannak és lakóhelytől függet-
lenül mindenki teszi a dolgát. 
Jó társaságban repül az idő, így 
szerencsére mindenki kevesli az 
együtt töltött edzések idejét, de 
sajnos a mai világban tudomá-
sul kell vennünk, hogy tanít-
ványainknak más, néha esetleg 
fontosabb dolguk (pl. tanulás) 
is akad az edzéseknél! A sze-
mélyes tapasztalatom, hogy aki 
nem képes boldogulni az iskolá-
ban, az a versenyen se állja meg 
a helyét, így különös hangsúlyt 
fordítunk a tanulás és az edzések 
optimális összehangolására!
Milyen a szakosztály anyagi helyzete? 
Mint Ifjúsági szövetségi kapitány 
egy kis belátásom van a többi 
klub életébe és a tapasztalataim 
szerint az átlagosnál jobb körül-
mények között készülhettünk a 
tavalyi évben. Sajnos ez közel sem 
azt jelenti, hogy nem izgulhatunk 
nap, mint nap az elkövetkezendő 
versenyszezon, vagy a felkészülés 
zökkenőmentessége miatt. Mivel 
még nem olyan nagy a szakosztá-
lyunk, ezért a tavalyi évben min-
den eltervezett dolgunkat meg 
tudtuk valósítani, igaz az örökéle-
tű szabályt: – csak addig nyújtóz-
kodj, amíg a takarod ér – nekünk 
is be kellett tartanunk!
Itt, a Tájoló újság segítségével is 
szeretnénk megköszönni a CITY 
Taxinak, ill. egyéni szponzora-
inknak a tavalyi és már az idei 
évben is nyújtott segítségüket!
Tervek 2009-re? 
Legfontosabb célkitűzésünk, 
hogy versenyzőink az OB-kon, 
ill. a világversenyeken hasonló 
jó eredményeket érjenek el, mint 
2008-ban! Vellner Gábor Ifi EB-n 
elért HATODIK helyét már emlí-

tettem, és ha azt nézzük, hogy 
az ötödik helyezett az a Matthias 
Kyburc svájci legény volt, aki a 
2008-as Junior VB sprint verseny-
számában a negyedik (középtáv 
9., normáltáv 3.) helyen végzett, 
akkor úgy gondolom, egy jó fel-
készüléssel, Gábor eséllyel indul-
hat a Junior Világbajnokságon!
Ezen kívül szeretnénk tömeg-
bázisunkat is növelni. A már 
meglévő leányfalui csopor-
tunkat továbbfejleszteni, a 
Nagykovácsiban jelentkezett 
gyerekekkel elkezdeni a mun-
kát, és a jövő hónapban két új 
budapesti csoport beindításával 
felnevelni a következő évtized 
kis sirályait! Ha érez valaki haj-
landóságot az új tájfutó nemze-
dék kinevelésére, sok szeretettel 
látjuk fiatal csapatunkban! 
Anyagi helyzetünket is próbáljuk 
stabilizálni, és úgy gondoljuk, 
hogy kitartó munkával elérhet-
jük azokat a célokat, amiket kije-
löltünk magunknak a 2009-es 
évre, hiszen lehetetlen nincs, de 
ha mégis, számunkra a lehetet-
len is csak egy lehetőség lenne! 
A mércét magasra tettük és bízom 
benne, hogy sikerül is „átugrani”. 
Köszönöm Magam és a Sirályok 
SE nevében a lehetőséget!!! Kova
A TÁJOLÓ nevében egy legalább olyan 
sikeres évet kívánok Nektek, mint a 
2008-as volt. Köszönöm a beszélgetést.

Schell A.
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Balról jobbra: Tibay Ilona,       Vellner Gábor, Kinde Mátyás, Zempléni Réka

Tibay, Wellner és Kinde a dobogón (ROB)
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A Vértes-hegység szerepe kiemelke-
dő a hazai tájfutásban. Ebbe lettek 

szerelmesek a skandinávok az 1966-os 
November 7. versenyen és szívesen jön-
nek azóta is. Skerletz Iván mondta akkor, 
hogy Kőhányás és Kápolna-puszta között 
minden megtalálható, ami egy jó tájfutó 
terepen kell, hogy legyen: részletgazdag 
domborzat, változatos sziklarajz és ami 
nem elhanyagolható: a hosszú átme-
netek kitűzését lehetővé tevő útháló-
zat. Kicsi, de különösen értékes a „kis” 
Kotló-hegy is, ahol 1979-ben minden 
idők legnagyobb Spartacus versenyét 
rendeztük. A világ legjobbjai jöttek el. 
Felnőtt férfi elitben és A-ban összesen 
276-an futottak, nőknél 114-en! A 88 
férfi váltó küzdelmében az első három 
helyezett csapat 1 másodpercen belül 
ért célba! A Vértes gyöngyszeme még 
az öreg Kotló-hegy világbajnoki pályák 
kitűzésére is alkalmas terepe. A Gém-
hegynek sem kell szégyenkeznie: északi 
és keleti része páratlanul tagolt dom-
borzattal, változatos sziklaalakzatokkal 
és finom pontelhelyezési lehetőségekkel 
büszkélkedhet. Ezek a terepek gyöngy-
szemei ennek a 250 km2-es, természeti 
értékekben is kiváló vidéknek, ahová 
most az olvasókat hívom.

Induljunk akkor felfedezőútra a Tavaszi 
Spartacus kupa terepére!
A Bicske felől érkezőknek a Csákvárra 
vezető úton Bodmér előtt tűnik fel a 
közelmúltban emelt termetes gránit 
emlékmű. Endresz György és Magyar 
Sándor, az Atlanti-óceánt elsőként átre-
pülők itt értek földet 1931. július 16-án. 
Elkötelezett útjuk egyben küldetés is 
volt. A trianoni döntés igazságtalansá-
gára kívánták felhívni a nemzetközi köz-
vélemény figyelmét. A gép oldalára nagy 
betűkkel felírták: „Justice for Hungary!”, 
Igazságot Magyarországnak!
Vértesboglár, Csákvár és Gánt után 
érkezünk meg a Kápolna-völgy bejára-
tához. A völgyben elnyúló vadföld végén 
már messziről feltűnik a fehéren vakító 
Angyallépcső-szikla. Ez a hatalmas szik-
larög rejti a Vértes leghosszabb barlang-
ját, a valamikori forrásjáratból visszama-
radt 130 méteres Gánti-barlangot. Kissé 
odébb fekszik az erdőszélen meghúzódó 
Kápolnai-temető. Dr Holló József tábor-
nok, az MTFSz volt elnökének irányítása 
alatt lévő HM Katonai sírokat gondozó 
osztály a múlt évben hozta rendbe az 
itteni hősi halottak sírjait. Kápolna-
puszta lakóit a „felszabadító” II. Ukrán 
hadsereg mészárolta le 1945. március 

16-án. A kis település házaiból mára már 
csak a vadászház, az Ecseg-lak maradt 
meg. A valaha itt élőknek ivóvizet adó 
kút, a Vörösmarty-forrás környékét a 
közeli pihenőhellyel együtt a Széchenyi 
terv keretén belül hozták rendbe.
Itt, ahol kiszélesedik a völgy, a méltó-
ságteljesen elterülő réten volt a 2008-as 
Őszi Spartacus kupa célja. Innen északi 
irányban gyalog folytathatjuk utunkat 
a Kápolna-tetőre, ahol a vízválasztón 
futó megyehatártól kezdődik a 2009. évi 
Tavaszi Spartacus kupa terepe. Ezen az 
Oroszlány felé elnyúló területen a kere-
ken 40 esztendővel ezelőtti November 7. 
verseny óta nem rendeztek tájékozódási 
versenyt. Az akkori győztes, az idén 74 
éves Peo Bengtsson tavaly is itt volt 
versenyünkön csapatával. Korábban is 
csak 1955- és 56-ban vezetett át ver-
senypálya ezen a területen.
A közelben lenyűgözően érdekes terep-
alakulatok: töbrök, leszakadások, szik-
lás völgyek és gerincek, továbbá rétek, 
vadorzóhelyek sorakoznak, jól futható 
lábas erdőben. A Kápolna-tetőről északi 
irányban ereszkedünk le a Pokol-völgybe 
Szentgyörgyvár-puszta felé. Utunkat 
egyre több sziklafal szegélyezi. Ebben 
a romantikus völgyben 10-12 méte-

B e h a r a n g o z ó

Az 1969-es térkép részlete

A Vértes újabb gyöngyszeme
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res sziklatornyok emelkednek, keleti 
oldalában egy bivak-odú rejtőzködik. 
A völgykanyarban orvul ránk les egy 
ülőles, amelyet kényelmes vadászok 
telepíthettek ide. Ezen a helyen többször 
találkoztam őz és muflon csordával. A 
számlálást 60-nál hagytam abba. Ezt 
a 30 méter magas bükkfákkal övezett 
völgyet a vaddisznók is kedvelik. Nyári 
dagonyázásukat sajnos meg-megzavar-
tam térképhelyesbítés közben. A hos�-
szan elnyúló völgy végéhez közeledve 

egy keresztút vezet át a Kápolna-tető 
északnyugati nyúlványára. Utunkba eső 
töbrös beszakadásokat a mélyművelésű 
szénbányászat okozhatta. Itt találtam rá 
egy csaknem 10 méter mély zsomboly-
ra. Teljesen friss ez a felszakadás, pár 
éve képződhetett. Északi irányba tovább 
haladva szálerdőben újabb sziklaalakza-
tokra bukkanunk. A völgyoldalban mere-
dező sziklatűk tetejéről egyensúlyozó 
kőkalapok kacsintgatnak le a nyaranta 
itt gömbölyödő óriás pöfetegekre. Majd 
a keletre vezető nyiladékon megyünk 
tovább a hatalmas bükkökkel borított 
Kvassay-völgybe. A völgy oldalában 
lévő egyik hatalmas sziklafalon találjuk 
a Kvassay Jenő technikum tanulóinak 
emléktábláját. A nyiladékon érjük el a 
Gántról jövő dózerutat, amely északnyu-
gati irányban T csatlakozással éri el az 
aszfaltos „Terv út” vonalát. Az itt lévő 400 
m hosszú és 50 méter széles, szálerdővel 
övezett tisztás kiváló célhelyet biztosit 
az idei Tavaszi Spartacus kupának. A 
célhoz közeli versenyterületen, a lapos 

Templom-hegyen ősi romok fedezhetők 
fel. Béni Kornél, a Vértes kiváló ismerője 
is megerősíti, hogy ezek egy római-kori 
erődítmény falmaradványai lehetnek.
Ez a terep is egy vértesi gyöngyszem, 
amely nekem különösen kedves, mivel 
életem első túráján édesapám vezetett 
ide. Kisgyermekként is nagyon megfogott 
ez a vidék: az üde virágos rétek, szürke 
gyepek, fehér sziklák, füves-bokros fenn-
síkok, vidám tölgyesek, komor bükkö-
sök, szelíd gyertyánosok, kies völgyek, 
meredek sziklás csúcsok: a sasbércek. 
Az erdőben micsoda változatosság: har-
sogó ellentétek és mégis fantasztikus a 
harmónia. Minden a helyén, tökéletes az 
összhang. A völgyek mélyén a madárdal 
csak fokozza a csendet. Igen, a természet 
csendben tanít. Magasan a felhők fölött 
parlagi sas pár kering. Az égen, mint 
kilőtt nyíl suhan egy kerecsensólyom: 
honfoglaló őseink szent madara.
A Turul madár, ősi jelképünk a Vértes 
felett!

Schönviszky György
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Sziklaalakzat a terepen
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